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EXERCICE N°1: (6 POINTS) :
Indiquer si les propositions suivantes sont vraies ou fausses et rectifier celles qui sont fausses :
- Le contrdle de changes est toujours associé a un régime de changes fixes.
- Dans un régime de caisse d’émission «currency board» le cours de la monnaie est
ajusté périodiquement selon des indicateurs économiques.
- Dans une cotation au certain une dépréciation de la monnaie nationale est
synonyme d’une hausse du taux de change.

EXERCICE N° 2 : (8 POINTS) :
Le 16/11/2020, on observe sur les marchés des changes spot les cours suivants :

A Bombay (place financiére indienne) :

1 GBP = 98.3500-80 INR. (Roupie indien)
1 USD = 74.5425-75 INR.

A Londres : 1 USD = 0.7620-85 GBP.

Une entreprise indienne demande a sa banque d’acheter 100 000 GBP pour régler des achats
en provenance d’Angleterre. . Calculer le cours a appliquer a cette entreprise dans chacun des
cas suivants :

a) Aucun gain n’est réalisé par la banque.

b) La banque réalise un gain de 2 000 GBP.

c) Labanque réalise un gain de 20 000 INR.

d) La banque réalise un gain de 120 points.

EXERCICE N° 3 : (6 POINTS) :
Soient les valeurs suivantes des taux de change :

A New-york : CHF/USD = 1.1200-55
GBP/ USD =1.3250 - 350
A Francfort : EUR/GBP = 0.9000-25
EUR/CHF = 1.0820-75
1) Calculer les différents cours croisés acheteurs et vendeurs EUR/USD.
2) Existe-t-il une opportunité d’arbitrage ? Si oui indiquer son mécanisme (operations de
change qu’elle génere) et calculer le profit d’arbitrage pour 1 000 000 USD investi.
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